

# 130项交管服务 网上全能办

公安部将建互联网交通安全综合服务管理平台

**新华网消息** 驾考预约、办牌办证不再需要去车管所或交警队,处理交通违法、缴纳罚款不再需要来回奔波……23日上午,就正在积极构建的面向公众的互联网交通安全综合服务管理平台,公安部有关负责人向记者详细解读了其诸多亮点。公安部将通过网页、手机APP、短信、语音电话等多种方式,提供10大类130余项在线服务,并将于明年底完成全国推广应用。

## 网上办公 全国漫游

据有关负责人介绍,截至今年6月,我国机动车保有量2.71亿辆、驾驶人3.12亿人,近5年平均年增长7.56%、9.73%。随之带来的,是去年全国公安交管部门办理各类业务7亿多笔,近5年平均年增长超过10%。为切实解决当前日趋突出的交通安全服务管理供需矛盾,以及群众关心的办牌办证、缴纳罚款和获

取信息不方便、不及时等问题,公安部经过广泛调研论证,并在陕西、福建、广东等3省部分地市试点,形成了推进互联网交通安全服务管理的意见和平台推广应用方案。

据了解,新管理平台构建后,将取消纸质申请,推行网上网下综合服务,实现网上提交申请信息,网下审核材料、制作牌证、交付寄递的全新工作机制。同时将打破地域限制,实现全国范围的跨地域信息交换和网上服务漫游,方便群众异地办理相关业务。新平台还与财政、银行、邮政合作,实现业务办理、网上缴款、寄递交付一体化;平台延伸至汽车4S店、驾校、医院等与交通管理相关的单位和场所,实现一网办理业务。

## 各种信息 随时查询

通过新平台,群众可随时随地、轻松办理自主预约驾驶人考试、提前预约机动车检验、

预选机动车号牌、申请补换领牌证、缴纳交通违法罚款等业务。群众办牌办证网上申领、网上缴款、邮政寄递。平台还提供办牌办证、交通违法处理、交通事故处理等各类业务办理指南、咨询互动服务,解答群众办事疑问。还可实现医院网上提交驾驶人体检证明、汽车销售服务店办理临时行驶号牌、驾驶人培训机构办理驾驶证申请等多元化、一站式服务。

通过新平台,可随时查询、动态掌握机动车、驾驶证、交通违法等个人相关信息。及时了解路况、危险路段、道路施工、恶劣天气注意事项等信息,以便合理规划出行时间、路线,安全出行。公安交管部门还通过平台主动推送机动车年检、驾驶证审验、交通违法记分等信息,告知提示车主和驾驶人;公布驾校培训质量(包括考试合格率、交通违法率、肇事率)、考场考试计划、机动车选号时段等信息,增强服务管理透明度;向客货运和危化品运输企业、校车管理单位等

通报和抄告交通事故、交通违法等信息,促进交通安全源头管理。

## 统一名称 多种方式

互联网交通安全综合服务管理平台将提供网页、手机APP、短信、语音电话等多种方式,最大限度地扩大服务对象覆盖面,针对不同年龄阶段、不同文化层次、不同习惯偏好、不同生活环境群体的服务需求,实行多样化、个性化服务。不会上网、没有条件上网,只要有电话,也可享受平台带来的便捷服务。

互联网交通安全综合服务管理平台将启用全国统一的“122.gov.cn”专用互联网域名、“交管12123”手机APP,使用全国统一的“12123”交通安全专用公益类服务短号。有关负责人还表示,在实现全国范围内互联互通的同时,将通过加强防护和规范管理等措施,有效保障信息安全,保护公民个人信息。

## 暴雨洪灾致福建6死4失踪



**新华网消息** 记者23日从福建省防汛办了解到,7月19日起连续集中的强降雨,给福建带来严重灾害损失。截至23日17时统计,暴雨洪灾已致福建6死4失踪,逾42万人受灾。

此轮强降雨主要雨区集中在闽西地区及福建中南部沿海,降雨强度极大。据福建省防汛办19日8时-23日14时统计,福建有59个县(市、区)过程降雨量超过100毫米,其中17个超过250毫米,最大的漳州云霄县甚至达到了404毫米。最大24小时雨量超过200毫米有9个县(市、区);龙岩市连城县最大3小时和最大6小时雨量均超百年一遇,为当地实测历史最大值。

受强降雨影响,福建省部分中小河流

发生较大洪水。连城县城关站洪峰水位超保证2.3米,洪水漫堤,城区一度因外江入水和内涝受淹;云霄县19日20时~20日14时降雨量达241毫米,导致排水不及,城区一度内涝受淹。

据福建省防汛办介绍,强降雨致使龙岩、漳州、南平等六市受灾。截至23日17时统计,6个设区市21个县(市、区)、151个乡镇、42.49万人受灾,紧急转移17.18万人,因灾死亡6人,失踪4人。

据福建省气象台23日17时预报,本轮强降雨过程已基本结束,全省江河水位也均处于警戒水位以下,福建省气象局已解除暴雨警报。根据《福建省防抗台风应急预案》,福建省防指也终止防暴雨IV级应急响应。

## 山西一考生高考志愿被篡改

与心仪的大学失之交臂 我国目前尚无可借助的纠错机制

**新华网消息** 高考成绩超过一本分数线28分,却因志愿被恶意篡改而与理想的大学失之交臂——就在许多考生拿到梦寐以求的录取通知书时,山西省万荣县考生贾文林却遭遇了一次“天塌”般的打击,不仅无缘心仪的大学,还险些连大学都上不成。

## 高考志愿被同学篡改

7月2日18时,是山西省今年高考网上填报一本志愿的截止时间。贾文林也是在这一天向当地公安机关报案,称自己的高考志愿被他人篡改。原本,他在一批A类院校中,填报了太原理工大学、山西大学、山西医科大学、山西财经大学、中北大学5所学校,此后,却被改成只报考山西农业大学(二批A类)一所学校。贾文林今年高考成绩543分,比山西省515分的理科一本线高28分。

7月6日18时许,犯罪嫌疑人郑某在其家人的陪同下,到公安机关投案自首。据警方介绍,郑某与同班同学贾文林有矛盾。郑某交代,6月29日,他通过本班QQ群获取了贾文林的考号及密码,7月1日在自家计算机上用贾文林用户名登录并篡改了其志愿。

## 与理想大学失之交臂

目前,涉案犯罪嫌疑人郑某因涉嫌侵犯通信自由罪被万荣县公安局取保候审,其恶意篡改他人志愿的行为将被记入考生



诚信档案,但由于超过网上报名截止时间,贾文林已无法再收回原志愿。

要不就上后改的二批学校,要不就复读,这两种选择,对贾文林都是无情的打击。7月19日晚,部分一本A类院校由于计划缺额开始征集志愿,山西省招生考试管理中心的工作人员主动与贾文林取得联系,帮助其补报志愿。最终,贾文林被中北大学的安全工程专业录取。

志愿被他人篡改,给考生造成的人生遗憾谁能弥补?据记者了解,目前我国法律法规尚无专门针对违背学生意愿、篡改高考志愿的法律责任的规定,也没有可借助的纠错机制,实践中只能采取“一事一议”、“特事特办”的做法。

# 哪怕读到博士,福彩也要帮你

福彩公益金资助孤儿大学生活动启动

日前,湖北省民政厅下发通知,决定2015年继续开展福利彩票公益金资助孤儿大学生活动。

该活动旨在帮助我省新入学及在校孤儿大学生顺利完成学业,弘扬福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的公益宗旨,促进我省福彩事业健康发展。

**福彩“快3”二同号单选每周六全天派奖!**

福彩“双色球”第085期

02 08 25 27 28 29 05

福彩“22选5”第197期

02 06 07 14 19

福彩“3D”第197期

5 8 0

祝贺通城一彩民喜中双色球一等奖2注,奖金1414万元。

生,无论是本专科还是硕士、博士研究生,均可申请;二是福彩励志奖学金,每人1000—3000元,用于表彰湖北籍孤儿大学生中品学兼优者。

此次资助活动的个人申请截止日期为2015年8月15日。申请者应于该日期前备齐材料,向入学前户籍所在地县(市、

区)民政局提出申请,逾期不再受理。

多年来,福彩公益金资助孤儿大学生活动以鲜明的慈善公益特色、直指人心的情感力量和对社会弱势群体的深切关注,在社会上引起巨大反响,已经成为湖北省影响力最大的慈善品牌之一,并入围“民政部百优公益项目”。